

她力量 改变世界

素来由男性主导的国际舞台，女性身影少之又少。而2014年，多位“女杰”的活跃，成为政治等多个领域的闪光点。她们当中，有当家治国的一国元首，有能顶“半边天”的政坛常青树，也有凭借一己之力勇敢抗争的少女。她们有的一夜爆红、顺风顺水，有的面临窘境、遭遇挫折。无论如何，这股独特的“她力量”，已成为世界不容忽视的一部分。

美丽挽救世界

2014年，全世界都在关注着乌克兰危机，“宅男”们的目光却被克里米亚一位新鲜美女——检察长娜塔莉亚·波克隆斯卡娅所吸引。

今年3月，年仅33岁的娜塔莉亚被任命为克里米亚新任总检察长。拥有如漫画人物一般的大眼睛、金色长发、笑容甜美的娜塔莉亚，迅速赢得日本、中国等无数粉丝膜拜，甚至引得中国媒体前往采访，向娜塔莉亚传达中国粉丝的“关注”。

对于自己的一夜爆红，娜塔莉亚表示：“我只想说，美丽能挽救世界。”

但身处政治漩涡，美女也难以幸免。娜塔莉亚鲜明的亲俄立场给她带来了麻烦——由于支持克里米亚独立，乌克兰、欧盟及日本等均已将娜塔莉亚列入通缉或制裁名单。这想必会让不少喜爱她的宅男“心碎”。



克里米亚女检察长



为政治而生的希拉里

美国政坛的“半边天”

而在美国，曾经的第一夫人希拉里·克林顿今年再度成为政界“红人”，引发外界猜想：她是否在为2016年竞选总统造势？

根据今年12月初的最新民调，希拉里是民主党最热门的总统角逐人选。就连美国总统奥巴马都表态，如果希拉里参加大选，将是“令人生畏的候选人”。

2014年对希拉里来说，是繁忙的一年：出版新书、接受采访、就美国内政外交热点问题发表犀利见解……虽然已离开国务卿职位，但她从未离开过聚光灯的照耀。

奥巴马任期尾声之际，民主党经历期中选举大败低潮，谁能重振士气？华盛顿政治圈普遍认定，希拉里会参加2016年大选。

但截至目前，希拉里仍未就参选表态。这位美国政坛的“半边天”，是故意吊人胃口，还是另有打算？新的一年，答案或将水落石出。

美丽终会逝去

“美丽”真的能挽救世界吗？乌克兰前总理季莫申科可能会给出否定的答案。

现年54岁的季莫申科曾是“才貌双全”的女强人典范：她曾垄断乌克兰天然气供应，富可敌国；她曾因清丽的容貌、时尚的装扮赢得无数拥趸，独特的盘发造型更是其个人标志之一。

不过只凭美貌并没能让季莫申科越走越顺。2010年总统角逐失败之后，三年的牢狱之灾让季莫申科的人生境遇从天上跌到地下，曾经的“美女总理”也变得苍老病弱，花容不再。

2014年初，乌克兰政局峰回路转，季莫申科借机获释。重回政坛的季莫申科发展得并不顺利：在5月的总统角逐中，她以较大差距败给“巧克力大王”波罗申科。

但这名政坛“铁娘子”却依然斗志昂扬，不仅领导“乌克兰祖国党”参加乌克兰议会大选，就俄乌关系出言尖锐，还亲自赴乌东部为士兵献血。

远离了精致的套装、精美的发型，季莫申科身上的魅力光环越来越黯淡，但却依然是乌政坛举足轻重的人物。



乌前总理季莫申科



泰国前总理英拉

政治不相信眼泪

政治是一场残酷的游戏，不相信任何人的眼泪。一向以亲和美著称的前泰国总理英拉，2014年也经历了如过山车一般起起落落的历程。

泰国今年1月起的街头抗议活动使英拉陷入政治危机中。5月，英拉总理职务遭解除，但她的世界并未因此平静。下台后的英拉不仅因此前的泰国稻米政策接受司法调查，还曾在泰国军队政变后遭短暂扣押。

幸运的是，泰国肃贪委表示将暂缓起诉英拉，这对于麻烦缠身的她来说无疑是一个好消息。在出国禁令解除后，她先后携家人赴法国、日本游玩；又与哥哥他信相会。英拉笑容满面的照片显示，她在卸下政治重担后，似乎心情不错。

未来，英拉将回归家庭，还是将继续在政坛打拼？就在不久前，她否认了自己将参加2016年大选的消息。这位在今年经历了起起落落的前美女总理虽然幸运地从政坛全身而退，但似乎仍心有余悸。

跌入低谷的一年

2014年对于已经上台两年的韩国总统朴槿惠而言，无疑是难熬的一年。死伤惨重的沉船事故、韩朝高层会谈破裂等，让这位韩国首位女总统面临一次又一次考验。

今年4月的“世越号”沉船事故造成304人死、142人伤的惨剧。沉船事件对朴槿惠政府的影响无疑是巨大的。因韩元升值和“世越号”事故，韩国经济受到负面影响，呈现长期停滞状态。韩朝今年多次交火，高层会谈泡汤，朴槿惠的领导能力和政府政策也遭受在野党的一再指责。

12月19日，在朴槿惠执政满2周年之际，在野党批评称，两年前，全体国民认为朴槿惠在经济民主化、增进福利和维护朝鲜半岛和平等方面能有更好的表现，因而选择了她，但是这两年，却成了韩国“失去”的两年。

12月最新调查显示，韩国国民对朴槿惠的支持率首次降至37%，创下其就任以来最低纪录。

韩朝关系、沉船事件和经济停滞，就像2014年压在朴槿惠头上的“三座大山”。想要重新唤起韩国国民的信任和支持，她还需付出艰巨努力。



韩国总统朴槿惠



诺奖获得者马拉拉

十七岁改变世界

17岁，如花一般的年纪，普通女孩都生活得无忧无虑，还没有被外界的险恶打扰。但同样17岁的巴基斯坦少女马拉拉，却已成为2014年诺贝尔和平奖最年轻的得主。

2012年，因抗议塔利班极端组织阻止女童受教育惹来不满，马拉拉被塔利班分子拦车枪击，身受重伤。但这次枪击事件并没有使马拉拉感到害怕，她在幸运康复后，誓言继续为推动儿童受教育权而奋斗。

马拉拉因此获得2014年诺贝尔和平奖。美国《时代》周刊2014年年度人物中，马拉拉也榜上有名。《时代》杂志说：“塔利班试图让这个巴基斯坦女孩沉默，但却放大了她的声音。”

不久前，马拉拉在参加诺贝尔颁奖典礼时，向世界宣告了自己未来的目标：有志当总理，让每个孩子都有受教育的机会。这位从饱受战乱、巴基斯坦边境走出的普通女孩，以勇气、坚毅和执着改变了自己的人生，还将影响全球更多的人。